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Encuesta de Opinión Pública

19 de enero 2016
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Somos la agencia tecnológicamente más evolucionada de 

Latinoamérica en proveer soluciones de negocio 

accionables
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Preguntas Estructurales1
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Índice de Aprobación Presidencial

En este momento usted, ¿aprueba o desaprueba la labor del Presidente? 

52

44

4

Aprueba

Desaprueba

Ns/Nr

70 71 73 67 63 57 58 52
60 56 50 52

Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016
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Índice de Gestión Presidencial

9

44

33

11

3

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

Ns/Nr

En términos generales, ¿Cómo califica usted la gestión del Presidente Juan Carlos Varela? Diría usted que es…….

53

44

69 70 73
66 63 58 58 52

60 56 50 53

Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016
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Índice de Gestión del Gobierno

En términos generales, ¿Cómo califica usted la gestión del Gobierno? Diría usted que es…

7

45

39

7

2

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

Ns/Nr

71 70 72 66 64
57 57 53

60 56 53 52

Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016

52

46
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8

17

59

13

3

Total Transparencia

Mucha Transparencia

Poca Transparencia

Ninguna Transparencia

Ns/Nr

Índice de Transparencia del Gobierno

¿Con cuánta transparencia considera usted que se está manejando el actual Gobierno? Diría usted que con…

25

72

47 48 47 41 42
34 33 29 34 30 31 25

Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016



88819 de enero  I  2016 8

Gestión de los Ministros del Gabinete

6

31

47

8

8

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

Ns/Nr

En términos generales, ¿cómo califica usted la labor que están realizando los ministros del gabinete? Diría usted que es…

37

55

57
63 68 64 64 63

55
44 43 47 44

37

Noviembre Diciembre Enero
2015

Febrero Marzo Abril Junio Julio Septiembre Octubre Diciembre Enero
2016
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Gestión del Alcalde Blandón entre capitalinos 

En términos generales, ¿cómo califica usted la gestión de JOSE BLANDON, como Alcalde de la Ciudad de Panamá?  Diría usted    
que es…

68
59

69 63 62
52 48 49 52

Septiembre Noviembre Enero
2015

Marzo Mayo Julio Septiembre Noviembre Enero
2016

8

44

33

8

7

Excelente

Buena

Mala

Muy mala

Ns/Nr

52

41
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Situación de Seguridad durante la administración Varela

¿Cree usted que la Seguridad durante la administración Varela mejorará, empeorará o se mantendrá igual?

27

56

15

2

Mejorará

Se mantendrá igual

Empeorará

Ns/Nr

41 39 41 38 36 30 28 32 37
30 31 27

Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016
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Situación de Transporte Público durante la administración Varela

¿Cree usted que el Transporte Público durante la administración Varela mejorará, empeorará o se mantendrá igual?

26

58

14

2

Mejorará

Se mantendrá igual

Empeorará

Ns/Nr

37 37 39 41 38
30 32 32 37 32 28 26

Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016
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27 23 22 26 28 26 30 29 32 29 27 31

Noviembre Diciembre Enero
2014

Febrero Junio
2015

Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016

Cumplimiento de compromiso del Metrobús

Si está 
cumpliendo

31

No está 
cumpliendo

56

Ns/Nr
13

Desde su punto de vista, ¿el Metrobús está o no cumpliendo su compromiso de servicio? 
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Cumplimiento de compromiso del Metro de Panamá

Si está 
cumpliendo

78

No está 
cumpliendo

11

Ns/Nr
11

Desde su punto de vista, ¿el Metro de Panamá está o no cumpliendo su compromiso de servicio?

81 79 78 78 78 77 75 78

Junio
2015

Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero
2016
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¿Cómo califica usted la gestión del Gobierno en torno a la Salud Pública?  Diría usted que está mejorando, está empeorando, o 
está igual que el Gobierno Anterior…

25

55

19

1

Mejorando

Esta igual

Empeorando

Ns/Nr

29

25

19

21

25

25

51

57

61

53

53

57

18

18

20

26

21

18

2

1

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Mejorando Esta igual Empeorando Ns/Nr

Gestión evolutiva en torno a la Salud Pública 

23 25

Julio 2015 Enero 2016
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¿Cómo califica usted la gestión del Gobierno en torno a la Educación Pública?  Diría usted que está mejorando, está 
empeorando, o está igual que el Gobierno Anterior…

28

49

21

2

Mejorando

Esta igual

Empeorando

Ns/Nr

35

26

23

23

27

29

48

50

47

52

50

49

14

22

29

25

22

20

3

2

1

2

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Mejorando Esta igual Empeorando Ns/Nr

Gestión evolutiva en torno a la Educación Pública 

44
27 28

Enero 2015 Julio 2015 Enero 2016
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¿Cómo califica usted la gestión del…

Gestión de los organismos de seguridad del Estado

6
12

1
7 7

1
1

5
3 57

7
27

26

37

61
58

54 51

43

25 22
13 13 8

SENAFRONT –
SERVICIO NACIONAL 

DE FRONTERAS

SENAN- SERVICIO
NACIONAL

AERONAVAL

POLICIA NACIONAL DIJ MINISTERIO PÚBLICO

Excelente

Buena

Mala

Muy Mala

Ns/Nr

T2B Enero 2016 86% 80% 67% 64% 51%

T2B Julio 2015 83% 78% 65% 65% 57%
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¿Cómo califica usted la gestión del…

Gestión de los organismos de Protección Civil

4 3 61 1
25 6

20

65 66

55

25 24
17

SINAPROC CUERPO DE BOMBEROS 911

Excelente

Buena

Mala

Muy Mala

Ns/Nr

T2B Enero 2016 90% 90% 72%

T2B Julio 2015 87% 85% 69%
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23

15

15

13

5

4

3

3

3

2

2

2

2

1

1

4

2

32

3

22

12

3

4

4

2

4

1

4

3

1

1

3

1

Inseguridad

El agua

Desempleo

Costo de vida

Economía

Violencia juvenil/pandilla

Corrupción en general

Canasta básica/Alimentación

Educación

La basura

Transporte público

Salud/Servicio de Salud

Pobreza

Delincuencia

La Sequía

Caja de Seguro Social

Otros

Ns/Nr

Enero 2016

Noviembre 2015

Principal problema del país 

¿Cuál considera usted es el problema más grave que enfrenta el país en este momento? 
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Preguntas Coyunturales2
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A favor 
17

En contra 
62

Ns/Nr
21

Cada 2 de 3 encuestados están en contra de la actuación de los nuevos
Magistrados de la Corte Suprema de Justicia en la reelección del
Magistrado José Ayú Prado

20

15

12

21

20

15

53

64

71

66

67

58

27

21

17

13

13

27

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

A favor En contra Ns/Nr

¿Está usted a favor o en contra de la actuación de los nuevos Magistrados, Cecilio Cedalise y Ángela Russo, en la reelección de 

José Ayú Prado como Presidente de la Corte Suprema de Justicia?
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29

25

15

9

22

¿Quién considera usted influyó en la reelección del Magistrado José Ayú Prado como Presidente de la Corte Suprema de Justicia? 

Un tercio de los panameños manifiestan que los propios Magistrados
de la Corte Suprema de Justicia son los que más influyeron en la
reelección del Magistrado José Ayú Prado

Ns/Nr

Ninguno de los anteriores

Juan Carlos Varela

Los propios Magistrados

Ricardo Martinelli
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Un poco más de la mitad de la población manifiesta que la Corte
Supresa de Justicia no hará efectiva la solicitud de detener
preventivamente al ex presidente Ricardo Martinelli

¿Cree usted que la Corte Suprema de Justicia hará o no efectiva la solicitud de detener preventivamente al ex presidente Ricardo

Martinelli? 

37

56

7

Sí la hará efectiva

No la hará efectiva

Ns/Nr

36

36

39

43

39

36

54

59

53

55

56

55

10

5

8

2

5

9

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Sí la hará efectiva No la hará efectiva Ns/Nr
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28

27

23

24

21

31

26

15

13

14

20

16

14

15

12

13

15

11

14

12

13

8

8

10

9

11

6

8

1

1

1

1

6

7

2

3

5

6

5

28

29

32

32

31

28

30

3

3

3

1

3

2

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Total

Techos de Esperanza

Control de precios

Letrinas

Combate a la corrupción

Constituyente

Todas las anteriores

Ninguna de las anteriores

Ns/Nr

1 de cada 4 panameños consideran que “Techos de Esperanza” es la
promesa de campaña más cumplida por Juan Carlos Varela

¿Cuál de las siguientes promesas de campaña considera usted ha cumplido el Presidente Juan Carlos Varela hasta el momento? 
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42% de los panameños cree que se deben suspender los carnavales,
ante la crisis del agua

¿Ante la crisis del agua, cual considera usted la mejor opción para disfrutar los Carnavales 2016? 

Suspender los carnavales 
42

Usar agua de rio 
34

No utilizar 
agua 

19

Usar agua 
potable 

3
Ns/Nr

2

53

42

40

36

49

31

37

33

40

27

9

18

22

18

20

4

2

3

3

2

3

1

2

3

2

Chiriquí/Bocas

Provincias Centrales

Panamá/Colón

Hombres

Mujeres

Suspender los carnavales Usar agua de rio No utilizar agua Usar agua potable Ns/Nr
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¿Qué tan consciente considera usted están los panameños sobre los efectos del Fenómeno de El Niño en el suministro del agua? 

Casi 3 de cada 4 encuestados consideran que los panameños no están 
conscientes de los efectos de El Niño 

17

12

35

34

2

Mucho

Algo

Poco

Nada

Ns/Nr

29

69

30

31

28

23

30

29

66

68

72

75

69

69

4

1

2

1

2

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Indice positivo Indice negativo Ns/Nr
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Incrementa la cantidad de panameños que indican que han tomado
medidas de ahorro para enfrentar el crisis del agua

¿Ha tomado usted alguna medida de ahorro para enfrentar la crisis por falta de agua? 

68

76

64

72

68

74

31

23

34

28

31

26

1

1

2

1

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

Si ha tomado alguna medida No ha tomado alguna medida Ns/Nr

71

28

1

Si ha tomado
alguna medida

No ha tomado
alguna medida

Ns/Nr

66 71

Agosto 2015 Enero 2016
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De acuerdo 
38

En desacuerdo 
53

Ns/Nr
9

Mitad de la población no está de acuerdo con la propuesta de
concesionar al sector privado el uso y comercialización del Río Bayano

40

37

34

39

39

37

49

55

54

58

56

51

11

8

12

3

5

12

Menos de $400

$400 a $999

$1000 a $1999

$2000 ó más

Hombres

Mujeres

De acuerdo En desacuerdo Ns/Nr

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la propuesta del Presidente Juan Carlos Varela de concesionar al sector privado el

uso y comercialización de las aguas del Río Bayano para el suministro de agua potable? 
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Metodología 3
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Metodología

*Calculado con un nivel de confianza del 95% siendo p=q=0,50

Universo
Hombres y Mujeres, mayores de 18 años, residentes de la
República de Panamá.

Cobertura Nacional (Áreas urbanas y rurales) se excluye Darién y Comarcas.

Tipo de Investigación Cuantitativo

Recolección de 

la información
Cara a Cara (Face 2 Face) en hogares

Muestra 1,200 entrevistas (aplicando un error muestral de ±2.9%*)

Distribución de la muestra Representativo a la población

Tipo de muestreo Muestreo polietápico, aleatorio

Fecha de campo Del 14 al 17 de enero, 2016

Empresa encuestadora Dichter & Neira
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40

15

13

8

7

7

4

3

3

PANAMÁ

PANAMÁ OESTE

CHIRIQUÍ

VERAGUAS

COLÓN

COCLÉ

HERRERA

LOS SANTOS

BOCAS DEL TORO

Provincia

Edad

33

35

20

12

MENOS DE $400 $400 A $999

$1000 A $1999 $2000 O MÁS

Ingreso familiar

1

6

11

21

28

15

16

2

SIN EDUCUACION

PRIMARIA INCOMPLETA

PRIMARIA COMPLETA

SECUNDARIA INCOMPLETA

SECUNDARIA COMPLETA

UNIVERSIDAD INCOMPLETA

UNIVERSIDAD COMPLETA

POSTGRADO/MAESTRÍA/DOCTORADO

Nivel de estudios

35

19

18

11

11

6

TRABAJO FIJO

TRABAJO EVENTUAL

AMA DE CASA

NO TIENE TRABAJO

ESTA JUBILADO

ES ESTUDIANTE

Ocupación

50 50

HOMBRE MUJER

Género

Descripción de la muestra

28

18

22

32

51 AÑOS O MAS

41 A 50 AÑOS

31 A 40 AÑOS

18 A 30 AÑOS
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Nicaragua
Banpro Altamira, 1 Cuadra Sur,
½ Cuadra Oeste. Casa No. 111, Altamira

Managua

Costa Rica
Del Mall San Pedro, 200 mts norte,
Edificio Lachner, Piso 3
San José

www.dichter-neira.com

El Salvador
Alameda Dr. Manuel E. Araujo, 
Colonia Escalón, Edificio PALIC, Piso 4
San Salvador

Panamá
Avenida, Ricardo J. Alfaro
The Century Tower, Piso 21
Ciudad de Panamá

Guatemala
Edif. Europlaza World Business Center,
Torre 1, Piso 18
Ciudad de Guatemala 

Honduras
Col. Palmira, frente al Hotel Honduras 
Maya, Edificio Palmira, Piso 2 
Tegucigalpa

República Dominicana
Ave. Paseo de los locutores Nº6, 
ensanche Piantini. Edif. Ginza, Piso 4
Santo Domingo

Jamaica
Unit 61, Winchester Business Centre. 
15 Hope Road. Kingston 10 
Kingston

Colombia
Calle 76 No. 11 - 17 
Torre Nogales, Piso 8
Bogotá

México
Av. Ejército Nacional No.598, Piso 6 y 7
Col. Polanco,
México D.F.

Perú
Av. Alfredo Benavides N°. 768
Piso. 11 Of. 1102
Lima

Bolivia
Av. Cristóbal de Mendoza esquina libertad.
Edificio Castelo Branco, Piso 7 – G
Santa Cruz de la Sierra

Transforming research 
for smarter decisions

NORTEAMÉRICA

CENTROAMÉRICA

CARIBE

SURAMÉRICA

México

Perú

Bolivia

Colombia

República 
Dominicana

Jamaica

Panamá
Costa Rica

Nicaragua
El Salvador

Honduras
Guatemala


